
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: «Σοβαρές καταγγελίες για κακοποιητικές συμπεριφορές (καψόνια) στις 

στρατιωτικές σχολές» 

Ύψιστος στόχος των Ενόπλων Δυνάμεων οφείλει να είναι η επίτευξη ενός αξιόμαχου 

στελεχιακού δυναμικού που προάγει, μέσω της στρατιωτικής εκπαίδευσης, τη 

σωματική και ψυχική αντοχή στη βάση κανόνων σεβασμού της προσωπικότητας του 

εκπαιδευόμενου, απαραίτητη προϋπόθεση για την απρόσκοπτη υπεράσπιση της 

άμυνας της πατρίδας μας και των αξιών του λαού μας.  

Το τελευταίο διάστημα έχουμε γίνει αποδέκτες καταγγελιών για τις συνθήκες 

εκπαίδευσης και την  εφαρμογή μεθόδων που υποτιμούν και προσβάλλουν την 

ανθρώπινη αξιοπρέπεια και παραπέμπουν σε καψόνια που δεν αρμόζουν στην τιμή 

και την υπόληψη των Ενόπλων Δυνάμεων.  

Η καταγραφή αυτών των περιστατικών αποδεικνύει βάναυσες συμπεριφορές που 

καταπατούν τα συνταγματικά κατοχυρωμένα ατομικά δικαιώματα, τόσο όσων 

φοιτούν στις στρατιωτικές σχολές όσο και των στρατεύσιμων παραβιάζοντας  τους 

στρατιωτικούς κανονισμούς  και τους νόμους του κράτους. 

Πιο συγκεκριμένα η ΠΟΕΣ γνωστοποιεί περιστατικά σωματικής και ψυχολογικής 

κακοποίησης που λαμβάνουν χώρα τόσο στη Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων, όσο και 

σε άλλες στρατιωτικές σχολές. 

Σπουδαστές στρατιωτικών σχολών στερούνται σίτιση και υπόκεινται σε ξυλοδαρμούς 

με πρόσχημα την στρατιωτική σκληραγώγηση αλλά με πραγματικό στόχο την 

ταπείνωση και τη χειραγώγηση από μια κομπλεξική και συμπλεγματική διοίκηση. 

Ενδεικτικά σταχυολογούμε από την  αναφορά της ΠΟΕΣ, στη βάση δημοσιευμάτων 

που έχουν δει το φως της δημοσιότητας: 
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- τον πολύμηνο βασανισμό πρωτοετή σπουδαστή στη Σχολή Ικάρων το 2025,  

- την καταγγελία  γονέα για τη Στρατιωτική Σχολή Αξιωματικών Σωμάτων  που 

αναφέρεται σε πίεση, καψόνια, απειλές και Σεξουαλική Παρενόχληση από 

Αξιωματικούς το 2025  

- και τα συνεχή καψόνια στη ΣΜΥΝ για το διάστημα 2022-2024.  

Επειδή, η στρατιωτική εκπαίδευση πρέπει να εφαρμόζει τους στρατιωτικούς 

κανονισμούς για τη διαμόρφωση αξιόμαχου στρατιωτικού προσωπικού με υψηλό 

φρόνημα, 

Επειδή, τα καψόνια αποτελούν αυταρχικές και κακοποιητικές συμπεριφορές που 

παραβιάζουν την ανθρώπινη αξιοπρέπεια,  

Επειδή, τα παραπάνω απαράδεκτα φαινόμενα θέτουν σε κίνδυνο τη σωματική και 

ψυχική υγεία των αποδεκτών τους, 

Επειδή, είναι υποχρέωση της κυβέρνησης να προστατεύσει το στρατιωτικό 

προσωπικό αλλά και την τιμή και την υπόληψη των Ενόπλων Δυνάμεων, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε πόσους ελέγχους έχετε προβεί για την ύπαρξη καψονιών και πως 

ενεργήσατε  για την αντιμετώπισης του φαινομένου όπως σας έχει γνωστοποιηθεί 

από τα Υπ’ αριθμ. πρωτ. 1606/2023, 535/2024,   779/2024,  1255/2024,    473/2025   

έγγραφα της ΠΟΕΣ; 

2.  Σε πόσα περιστατικά επιβεβαιωμένης κακοποίησης σπουδαστών έχετε 

προβεί σε ΕΔΕ και ποια είναι τα πορίσματά τους; 

3. Στις περιπτώσεις σωματικής και ψυχικής κακοποίησης που έχουν φθάσει στα 

στρατιωτικά νοσοκομεία έχουν ερευνηθεί τα αίτια  όπως προβλέπουν οι διαδικασίες 

το ΣΥΑ ΥΠΕΘΑ 2022 και αν ναι ποια είναι τα αποτελέσματα αυτών των ερευνών; 

4. Πόσες υποθέσεις  έχουν παραπεμφεί στα αρμόδια στρατιωτικά Δικαστήρια, 

πόσες έχουν εκδικαστεί και ποιες είναι οι αποφάσεις τους;  

5. Πόσες παραιτήσεις σπουδαστών έχουν γίνει από τις στρατιωτικές σχολές 

λόγω αυτών των πρακτικών «εκπαίδευσης»; 



6.  Αληθεύει πως υπάρχουν περιπτώσεις αναβολής της κανονικής πληρωμής 

σπουδαστών  που έχουν υποστεί καψόνια ως μέσο για να μην παραιτηθούν  

προσδοκώντας μελλοντική  εξόφληση; 

7.  Έχει παρατηρηθεί μεταβολή στον αριθμό δηλώσεων προτίμησης ή εισαγωγής 

στις στρατιωτικές σχολές τα τελευταία έτη και πώς αξιολογεί το Υπουργείο τα σχετικά 

δεδομένα; 

8.  Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για τη διασφάλιση ενός 

σύγχρονου, παιδαγωγικά επαρκούς και θεσμικά θωρακισμένου πλαισίου 

λειτουργίας των στρατιωτικών σχολών; 
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